

特首委任11人埋班

夏佳理率頭檢討高官轉職



夏佳理表示，委員會不會檢討梁展文事件，但會尊重立法會繼續跟進事件



陳茂波認為委員會應檢討梁展文事件，讓立法會無須再動用資源跟進

譚耀宗預期檢討將傾向收緊高官離職後的工作限制
(蔡文豪攝)

前房屋及規劃地政局常任秘書長梁展文退休後接受財團聘任，引起社會廣泛回響。行政長官曾蔭權昨日宣布成立獨立的「首長級公務員離職就業檢討委員會」，由行政會議成員夏佳理出任委員會主席，檢討現行規管首長級公務員在停止政府職務後擔任外間工作的政策和安排，並於明年中提交報告。不過夏佳理表示，檢討不會包括「梁展文事件」。

本報記者 羅秉昆

曾蔭權表示，成立獨立委員會是因應公眾對高級公務員離職後擔任外間工作的關注，檢討現行政策和安排。除了夏佳理出任主席外，他同時委任十名委員會成員。委員會在進行檢討時，將平衡首長級公務員離職後擔任外間工作的權利、公眾期望和避免利益衝突各項因素。他說：「委員會會廣泛諮詢市民和相關者的建議和意見。委員會將於二〇〇九年中提交建議。委員會所提交的報告將會公開。」

不檢討梁展文事件

委員會主席夏佳理表示，很樂意答應行政長官的邀請擔任委員會主席。委員會將於短期內召開首次會議，以決定會議安排和未來數個月的工作計劃，並聽取公務員事務局就現行規

管離職就業的政策和安排所作出的介紹。他說，在進行檢討時，委員會將積極徵詢持份者的意見，以及邀請市民提出意見和建議，並詳加考慮。不過，他表示，委員會不會檢討梁展文事件，但會尊重立法會繼續跟進事件。

委員會的十名成員包括五位來自不同黨派的現任立法會議員：民建聯譚耀宗、自由黨梁君彥、公民黨余若薇及民主黨何俊仁、獨立的候任會計界立法會議員陳茂波、嶺南大學校長陳玉樹、港大法律系教授陳弘毅、資深商人陳南祿、前運輸司員鮑文以及公務員事務局長俞宗怡。夏佳理表示，委員會的成員不單來自社會各範疇，他們更具備能力、經驗和聲望，可以公平、公正和獨立地進行這項重要的檢討。

根據行政長官賦予委員會的職權範圍主要有三項，第一是檢討現行規管首長級公務員離職後從事外間工作的政策及安排；第二是在進行第一項所述檢討期間，邀請各界人士提交意見書和申述書，並詳加考慮；第三是在明年中向行政長官提交檢討結果及建議。行政長官已決定將公開委員會提交的報告。

成員包括政黨學者

梁展文退休後出任新世界中國地產執行董事及副董事總經理，後雙方發表解約聲明。俞宗怡當時主動就當局處理梁展文的離職就業申請向公眾致歉，並就梁展文的離職就業申請向曾蔭權提交報告。曾蔭權當時提出，將成立獨立委員會檢討高級公務員離職後就業制度的安排。另外，由於新世界中國地產與梁展文雙方已協議解約，因此他認為俞宗怡已沒有實際需要，重新評估梁展文的就業申請。

雖然政府已委任獨立委員會檢討現行規管首長級公務員在停止政府職務後擔任外間工作的政策和安排，但反對派立法會議員早前仍一致通過另外在立法會設立專責委員會，繼續跟進梁展文事件。

為查梁展文 立會料另立爐灶

會成立專責委員會調查梁展文事件，陳茂波則有所保留：「我認為政府成立的獨立委員會應檢討梁展文事件，如此立法會便不需要再成立委員會，額外使用議會資源。」

民建聯支持跟進

對於委員會工作不涉及調查「梁展文事件」，譚耀宗表示，有關調查工作可以留給立法會做，而民建聯在選舉前曾答允支持成立獨立專責委員會調查事件，該承諾至今未變。自由黨代主席劉健儀接受訪問時也表示，支持立法會成立專責委員會調查事件。

委員會成員之一、民建聯主席譚耀宗表示，支持特首有關決定。自梁展文事件後，公眾對高官離職後轉投私人機構有疑慮，預期檢討將傾向收緊高官離職後的工作限制，以避免利益衝突。他說，委員會的工作透明度可以增加，聽到什麼意見可向公眾透露，讓他們知道檢

討進度。他認為，委員會可做的工作包括討論高官過冷河期需否延長、退休後任職何種機構有否限制、如何增加制度的透明度等。

工聯會候任立法會議員黃國健表示，政府成立的委員會不檢討梁展文事件，而由立法會成立委員會調查梁展文事件十分合理，因為市民均認為政府應對梁展文事件作出交代。

委員會另一成員、反對派的余若薇表示，期望成立委員會能令公眾恢復對決策官員離任制度的信心。但她批評委員會的工作範圍很窄，只是向前看，不調查梁展文事件的過程及真相，故此立法會仍有需要成立專責委員會，徹查梁展文事件。

神七英雄訪港將會科技界

劉展灝指新勞動法的出台令內地港商雪上加霜
(本報攝)

工總望粵助港商解困

【本報訊】香港工業總會兼珠三角工業協會副主席劉展灝表示，近兩年內地營商環境變壞，倘若短期無政策扶持，相信會進一步打擊內地港商導致結業。他說，近年內地頻頻推出新政策，包括調整加工貿易、新勞動合同法、收緊環保條例，以及人工成本和原材料價格持續上升等，已令近七千家港企倒閉，佔內地港商約一成。

劉展灝說，自內地推出新勞動法以來，已有近七成港商面對不同的勞資糾紛，企業要額外增加一至兩成的資源應付，令本已面對嚴峻經營環境的中小企雪上加霜，因此工總於九月十八日到廣東省勞動廳反映有關情況，並希望當局可放寬有關政策和取消追溯期，以免更多企業陷入勞資糾紛。

劉展灝表示，在最近的金融海嘯，已令港商出口美國市場大幅回落，金融危機已蔓延至歐洲市場，對本港出口亦帶來一定影響，他相信未來一年內，企業的營業額將下跌約一成。他說，內地廠商未來要轉型升級，或轉移生產基地至成本較低的地方，不然會有更多港商將面臨倒閉危機，對本港經濟構成一定影響。



齊着公益 Tee 新一屆立法會尚有八日才正式開鑼，但一衆候任議員已熱心公益唯恐不及。昨日二十二位候任議員，加上一衆公益金委員，齊齊穿上由一班新晉設計師為昨日「公益服飾日」設計的五款限量型格T恤，攜手呼籲市民積極投入公益活動，為有需要的人貢獻一分力量。



資料圖片

曾德成表示，神舟七號的航天員最快可於十一月來港交流
(林良堅攝)

立法會座席大執位

【本報訊】新一屆立法會下周三才舉行首次會議，但正式開會前先來一個「大執位」，各黨派的座位與選舉結果一樣，出現頗大變動。其中立法會三大黨派：民建聯、反對派和自由黨，在今屆的地盤都有所變動，經常被批評是「左派」的民建聯，成了會內的「右（邊）派」，而反對派變了「左（邊）派」。至於在直選中全軍盡墨的自由黨，餘下的六位功能組別議員則與多個功能界別議員一起，齊齊「靠左邊站」，與政府官員遙遙相對。

立法會內六十位議員的新座位於昨日經抽籤決定，代替民建聯抽籤的副主席葉國謙手風欠佳，只抽到第十二名揀位，反對派則抽到第四名，因此民建聯上屆的「靚位」被反對派「成功搶走」，改為坐在右手邊，即自由黨昔日的位置。至於已表明出選立法會主席的曾鈺成，昨日卻未見民建聯替他預留了座位，似乎對其出選「勝券在握」，大有機會一嘗主席寶座的滋味。

在抽籤中取得首名揀位資格的工業界林大輝，竟選擇了最接近通道的後排尾位。他笑言，事前做過功課，知道該位置的枱特別大張，而且較寬鬆，適合腳長的人；加上該座位編號為三十三，意頭甚佳。

至於盛傳與泛聯盟三子合組新組織「專業會議」的梁美芬，昨日抽到第三名揀位，四人今後可以排排坐。而詹培忠與謝偉俊這對兄弟班，亦一如所料「拍住上」。

